



9 «ΕΥΧΕΣ» για το 2020

Οι εκπρόσωποι των κορυφαίων θεσμικών φορέων της αγοράς καταγράφουν σε άρθρα τους στην «R» τις προσδοκίες για την πορεία της ελληνικής οικονομίας τη νέα χρονιά

ΣΕΛ. 4-5, 6



Realmoney



ΚΥΡΙΑΚΗ
29.12.2019
www.real.gr



ΣΕΛ. 11

ΑΠΟΓΕΙΩΣΗ ΠΤΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΕΓΕΑΝ

Η μεγαλύτερη αεροπορική εταιρεία της χώρας, στο τιμόνι της οποίας βρίσκεται ο επιχειρηματίας Ευτύχιος Βασιλάκης, ετοιμάζει δυναμική επέκταση των δρομολογίων της το 2020, μετά την ενδυνάμωση του στόλου της με 46 νέα αεροσκάφη



ΣΕΛ. 10

ΤΟ ΔΙΠΛΟ ΧΤΥΠΗΜΑ ΤΗΣ ΤΟΤΤΗΣ

Η ελληνική εταιρεία παραγωγής σνακ, πρόεδρος της οποίας είναι ο Κωνσταντίνος Τόττης, επεκτείνεται σε νέες δραστηριότητες με επίκεντρο τη Φλώρινα, όπου άνοιξε καζίνο και μετέτρεψε σε πεντάστερο ξενοδοχείο το πρώην «Ξενία» της περιοχής



ΣΕΛ. 3

Το σχέδιο του υπουργείου Οικονομικών για νέες φοροελαφρύνσεις

το 2020 και η θετική επίδραση στο καλάθι της νοικοκυράς

Σχέδιο για τη μείωση του ΦΠΑ στα τρόφιμα από το 13% στο 11% εξετάζουν στο οικονομικό επιτελείο, ώστε να αποφασιστεί ο ακριβής χρόνος εφαρμογής της σχετικής ρύθμισης που θα περιορίσει τις τιμές στο καλάθι της νοικοκυράς.

Τα βασικά καταναλωτικά αγαθά στα οποία ο συντελεστής θα μειωθεί είναι το ψωμί, το γάλα, η ζάχαρη, τα ζυμαρικά, τα δημητριακά, τα παξιμάδια, τα αλλαντικά, οι κονσέρβες, οι φυτικές λιπαρές ουσίες, τα ηλιέλαια, τα σογιέλαια, ο καφές, το κακάο, το τσάι κ.ά.

Η μείωση του μεσαίου συντελεστή ΦΠΑ αποτελεί μία από τις προεκλογικές δεσμεύσεις του πρωθυπουργού, ο οποίος έχει προαναγγείλει τη δημιουργία δύο συντελεστών (11% και 22%), αλλά ο ακριβής χρόνος εφαρμογής θα εξαρτηθεί από τη δημοσιονομική πορεία της χώρας και των εσόδων κατά το α' τρίμηνο του νέου έτους, που θα λειτουργήσουν ως καταλύτης για τη λήψη των οριστικών αποφάσεων. Στο οικονομικό επιτελείο εξετάζονται τα εξής σενάρια:

Στο 11% ο ΦΠΑ στα τρόφιμα

1 Η μείωση να γίνει σε δύο φάσεις, δηλαδή να υπάρξει μείωση κατά μία μονάδα το β' εξάμηνο του 2020 και κατά μία μονάδα το 2021.

2 Να μειωθεί ο ΦΠΑ κατά δύο μονάδες το 2021. Μια ανάλογη κίνηση θα προκαλούσε ικανοποιητική μείωση των τιμών στο καλάθι της νοικοκυράς και θα ενίσχυε σημαντικά την ιδιωτική κατανάλωση, που αποτελεί μια από τις βασικές παραμέτρους που θα οδηγήσουν σε άνοδο της ανάπτυξης.

Πάντως, είναι ειλημμένη απόφαση της κυ-

βέρνησης από το 2020 και μετά, το 80% του δημοσιονομικού χώρου που δημιουργείται να κατευθύνεται σε μειώσεις φόρων και όχι σε παροχές τύπου 13ης σύνταξης ή κοινωνικού μερίσματος.

Αλλωστε, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Eurostat, ο ΦΠΑ στα τρόφιμα και στην εστίαση παραμένει υψηλός, ιδιαίτερα σε σύγκριση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες, ανταγωνιστικές με τη χώρα μας σε ό,τι αφορά την τουριστική δραστηριότητα.



Αυτές τις γιορτές τα yellows φέρνουν... περισσότερα yellows!

Κάνε τις γιορτινές αγορές σου με κάρτες της Τράπεζας Πειραιώς που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα και κέρδισε! Κάθε μέρα από 10/12/2019 έως 10/01/2020:
• 100 τυχεροί κερδίζουν από 10.000 yellows στη στιγμή, κάνοντας αγορές με πιστωτική, χρεωστική ή προπληρωμένη κάρτα.
• 1 μεγάλος τυχερός κερδίζει 500.000 yellows με κλήρωση, κάνοντας αγορές με πιστωτική κάρτα.

Ισχύει για αγορές στους Συνεργάτες του Προγράμματος. www.piraeusbank.gr/yellow, Τ. 18 2 18, 210 3288000

